

王喜军和他的黄河厉风救援队

本报记者 卢文军 文/图

“天气预报显示,预计23日到24日,郑州市将有大到暴雨,并伴有雷电、短时强降水等对流天气。这三个长坝平常游客比较多,经常好出事,所以每天有人巡逻,遇到恶劣天气必须更加小心。”家住中牟县雁鸣湖镇司村49岁的王喜军,作为黄河厉风义务救援队长,6月23日上午8时,分别打电话给厉风义务救援队赵口坝、九堡村坝头和原阳县刘庄三个巡逻点的负责人询问情况。

王喜军告诉记者,去年7月,救援队在黄河里打捞了29具尸体,几乎每天都有一个落水身亡者,其中最小的年仅9岁,最大的20岁。

“七月是黄河汛期,水势险恶。一旦发生意外,首先进行呼救,利用身边一切可以利用的东



西。三个矿泉水瓶一个塑料袋子绑在一起,抛给发生意外的人,就能救人一命。”王喜军说,“如果没有瓶子,把裤子脱掉,抽满风,也能起一定作用。岸上的人一定要保持沉着冷静,切不可鲁莽行事。”

提及第一次救人,王喜军依旧显得特别激动。1995年夏季的一天中午,他正在黄河岸边一棵树下打盹,突然听见孩子们呼救声,睁开眼睛,一跃而起,顺着呼救声奔跑过去,很快看见一个少年在浑浊的河水里挣扎沉浮,他扑进水里,迅速游到孩子身边,托住孩子的脖子,运到岸边。把孩子弄上岸把孩子头朝下进行控水。“我听到孩子哇的一声边哭边咳嗽,我就知道孩子得救了。”

上岸种田,下河打鱼,义务救人。20年来,王喜军和他的黄河厉风义务救援队,用难以计数的义务救援,书写着黄河人侠义仗义的传奇和古道热肠的佳话。

2000年夏,一青年在黄河不慎落水遇难,当时有个打捞队挟尸要价两万块钱。王喜军一看不惯,就说了一句抱不平的话。打捞队领头的讽刺说:“不要钱你来捞!”王喜军回头找到要好的几个伙伴说:“咱们都是在黄河边生,黄河边长,一年四季都是在黄河里打鱼卖钱养家糊口,做人应该知道感恩,知道报恩,咱也做点好事,为黄河做点事情,干脆成立一个义务救援队吧!”

2012年农历正月十八,刚好是王喜军的46岁生日,黄河东流,河

风凛冽,两条渔船,四条汉子,面朝滔滔河水,握拳对天盟誓,成立义务救援队,救死扶伤,义不容辞。如今,救援队已发展到20条船、56人的规模。

2014年农历正月十三下午,王喜军接到河北邯郸求救电话,说自己亲人掉进盗阳河,已打捞六天都未打捞出来,问他能否过去帮忙打捞。正月十四凌晨两点,王喜军带队出发,中午十一点到达盗阳河。当时围观群众并不看好连夜奔波赶来的河南救援队,王喜军一言不发,认真勘察地理,找出最佳下船点,果断进行下河打捞。“从下钩到把人打捞上岸,八分钟!”遇难者家属当场拿出一万元塞给王喜军,被他婉言拒绝。

图为紧急搜救中。

巩义警方开展夏季严打整治

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 徐志伟)昨日,记者从巩义市了解到,即日起至9月15日止,巩义市警方将在全市范围内组织开展为期三个月的严打整治夏季攻势,全市各级公安机关将突出七类重点,打响“七场战役”。

据了解,巩义市将重点打击农村地区盗窃、抢劫牲畜、家禽、粮食、农机具,入室盗窃、入室抢劫和拦路抢劫、飞车抢夺等多发性侵财犯罪;打响打击涉毒违法犯罪活动战役,发起禁毒行动夏季攻势,力争排查发现一批吸毒人员,收缴一批吸毒成瘾人员;打响打击黄赌违法活动战役,以“端窝点、打组织、破网络、抓主犯”为重点,依法严惩一批犯罪分子;打响打击经济犯罪活动战役,重点打击以非法集资为主的各类涉众型经济犯罪;打响整治社会治安问题战役,切实加强重点部位、重点人员、各类违禁品的管控力度,严防发生安全事故;打响整治消防安全隐患活动战役,紧紧围绕人员密集场所、易燃易爆单位、文物古建筑“三类重点”,坚持持续不断开展排查整治,严防发生群死群伤重特大火灾事故;打响整治交通违法行为战役,重点查处大货车和大客车超员、超速、超载、疲劳驾驶、酒后驾驶、无证无照驾驶、非法载客等违法行为,强化源头管理,全面提升道路交通安全管理水平。

荥阳完成计算机示范站点建设

本报讯(记者 史治国 通讯员 张平 车娜)“计算机示范点建成后,我们村蔬菜种植、管理、销售更加方便快捷了。”荥阳市王村镇留村村支部书记陈金岭高兴地说。记者了解到,为推动远程教育模式创新,近期,根据省市站点升级改造要求,荥阳市积极行动,圆满完成了10个远程教育计算机示范站点建设工作,受到党员干部群众一致好评。

计算机示范站点建设即将“机顶盒+电视机”站点升级改造为“计算机+投影机”站点。为高质量完成示范站点建设工作,该市要求各乡镇(街道)上报拟建设站点名单,经过初步汇总、审核和实地查看,现场研究后,制定建设名单和方案。同时及时联系计算机和投影机供应商,成立专门的安装队,安排各相关乡镇远教专干及时与安装队沟通协调,按照“安装一个,规范一个,合格一个”的标准科学施工,确保示范站点升级工作顺利。

为充分发挥已建成计算机示范站点作用,该市在管好、用好上下功夫。一方面成立计算机站点工作领导小组,统一制作规章制度;另一方面要求各站点配备一名熟练计算机操作的管理员,不定期搜集农业新技术、致富新信息,为党员干部群众共同致富打好坚实基础。

登封市检察院送法进校园

本报讯(记者 李晓光 通讯员 段花蕊)6月23日,登封市检察院组织检察官走进登封市教体局及嵩阳高中,积极开展普法交流座谈会及“送法进校园”活动,预防青少年犯罪,提高学生假期期间的自我保护意识,受到了广大师生的一致好评。

在与学生们的座谈会上,检察官根据青少年学生的年龄特征,选取近年来办理的未成年人违法犯罪案件,剖析青少年学生成长过程中的心理特征,分析青少年违法犯罪的客观原因和危害后果,并重点对未成年人保护法及如何预防青少年违法犯罪作了讲解,教导青少年提高自我保护意识,防微杜渐,远离违法犯罪。同时以小故事、小案例为引子,告诉同学们,要树立正确的人生观、价值观,认真学习国家法律法规,培养健康的生活习惯,学会自我保护等相关专业知识。

截至目前,该院已经在该辖区多所学校开展了“送法进校园”巡回法制讲座活动,受教育的学生达到1万余人,另外在暑假来临之际发放《致学生的一封信》8万余份,取得了较广泛的普法宣传效果。

巩义供电部门冒雨排险



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 柴进峰 文/图)天降暴雨,给群众生产生活带来了诸多风险。昨日,记者从巩义市了解到,6月23日,巩义市供电设施出现险情,经过3个多小时的鏖战,巩义市供电部门终于将险情排除。

记者了解到,6月23日15时,巩义市供电公司接到巡线人员反映,110千伏郑供1常范17#和25#线塔存在防汛隐患,其主要原因是施工现场违章取土造成线塔几近成孤岛,如果遭遇雨水冲刷,将严重威胁线路运行安全,存在极大安全隐患。闻讯后,巩义市供电公司应急指挥中心迅速启动预案,组织人员在第一时间到达现场进行勘察,确定抢修方案和所需材料,此时雨势逐渐变大,但供电部门的工作人员顾不上身上汗水、雨水,克服重重困难,对线塔基础进行加固(如图)。经过3个多小时的鏖战,终于将险情排除。

新郑轩辕中学师生为白血病学生捐款

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)近日,新郑轩辕中学在师生纷纷献爱心为身患白血病的同学张浩洋捐款,帮助她对抗病魔,在当地引起强烈反响。

张浩洋是轩辕中学九七班学生,去年4月初突然感到腰疼难忍,双腿站立不稳,后被确诊为急性淋巴细胞白血病,并在省人民医院作了腰部肿瘤切除手术。之后,因病情一直未见好转,张浩洋只好办理了休学,继续接受治疗。

张浩洋的家庭条件比较困难,他的爷爷年近70岁,但依然在外打工;父亲原在内蒙古打工,为方便照顾她,只好回到郑州打工挣钱;母亲

闫彩虹则是每天陪伴着她在医院治疗。目前,为给张浩洋治病,她的家人变卖了房产,租住在新郑北关街一个只有十几平方米的屋子里。另外,他们一家还向亲戚邻居借款十几万元,但治病的钱远远不够。

张浩洋的病情被轩辕中学知道后,为帮助她,学校立即组织师生献出爱心,其中,老师捐款约6000余元(包括学校保安),学生捐款约7000余元。不过,这对于张浩洋的病情来说只是杯水车薪,该校领导对记者说,学校的力量是有限的,希望有社会爱心人士能伸出援手帮助张浩洋,使她能够渡过难关,重返校园。



荥阳市环翠峪风景区是豫西抗日根据地八路军后方医院所在地。昨日,新密市平遥镇白龙庙村的近50名党员干部在郑州报业集团驻村工作队带领下,来到环翠峪,缅怀革命英烈先进事迹,重温入党誓词。环翠峪和白龙庙都有近郊乡村旅游的优势,两地党员干部相互交流,取长补短,更加坚定了对发展的信心。

本报记者 史治国 摄

巧用“朋友圈”找到男童家

本报讯(记者 李晓光 通讯员 红晓 亚博)6月23日,登封市公安局崇高路派出所民警通过发微信,历经8小时为一名5岁迷路男童找到家人。

6月23日凌晨4时左右,登封市公安局110指挥中心接到群众的报警电话,在转盘2路公交车站牌有一个小孩儿迷路。接警后,巡特警大队第一巡区的民警迅速赶到现场。开车将小孩送至崇高路派出所。正在值班的副所长张应凯接过孩子,并买来面包、馒头等吃的。小

男孩只记得自己叫“小通”。民警们通过所提供的信息进行户籍查询,没有找到相关信息。

张应凯灵机一动,拿出手机对小孩进行拍照。一边操作手机,一边对同事说:“大家快转发我的微信,这样找到小孩家人的概率会更大一些。”“我是看到朋友圈里转发的微信才知道孩子走丢了。”小通的大姨程女士来到派出所后,急忙抱起了男孩。随后晓通爸爸也赶来了,看到安然无恙的儿子,他紧紧握着民警的手,说道:“真是太感谢警察了。”

中牟卫生系统举办首届职工运动会



本报讯(记者 卢文军 通讯员 李珂君 唐及超 文/图)连日来,中牟县卫生局举办的全县卫生系统第一届“健康天使杯”职工运动会暨职工健身大会进展的热火朝天,23个单位的1142名干部职工参加运动会。

此次比赛包括篮球、拔河(如图)、广场舞、广播操4项集体项目,乒乓球、羽毛球、跳绳、象棋等4项个人项目。平日里安静沉稳的医生、护士们,摇身变成运动健儿,在赛场上展示着健康向上的动感风采。

新密尖山“密二花”花开正当时

本报讯(记者 张立 文/图)近日,新密尖山风景区管委会“密二花”绽放。

“密二花”就是金银花,其花冠厚、骨茬硬,绿原酸和木樨草苷含量高,可入药,可泡饮,清热解毒功效最佳。尖山是河南省金银花之乡,种植历史悠久,源远流长,明代李时珍在《本草纲目》中提到“金银花出密县五指山”。1980年全国医药总局在北京召开的评比会上,新密市金银花被评为全国同类之冠,誉为特级二

花,因而有“密县二花甲天下,特级银花第一家”的赞誉。

尖山位于郑州西南,常住人口6000多,是革命老区,也是省级贫困地区。为甩掉贫穷的帽子,景区党委以党建凝心、聚力,培养提升党员带富能力。近几年来,现密关村20多名在外打工的党员回乡创业,他们到国内金银花产区考察,学习技术,改进传统的农业种植模式,进行土地流转,带领群众种植密二花,现在全村500多亩

土地全部种植金银花,初步形成规模种植。

尖山“密二花”种植面积达1500多亩。“密二花”一年可采摘四茬,亩产可达40公斤以上,群众每年每亩“密二花”收入在1.2万元以上。目前正值采摘高峰期,前来收购金银花的客商络绎不绝,农民种出的金银花供不应求,种植“密二花”已经成为带动山区群众调整农业产业结构、发展特色农业、促进增收致富的重要途径。

观星台夏至日测影

登封市举行科技展示活动



无影的周公测影台吸引很多游客观看

本报讯(记者 李晓光 通讯员 心泽 俊超 文/图)“快看,测影台真的没有影子了,太神奇了!”6月22日中午,登封市告成镇观星台景区内,观星台测影台出现无影状态,前来观看测影活动500余名市民和游客顶着酷暑终于等到了这一刻。

据史载,周公测影台是周公姬旦日影测天中之地,现存测影台建于唐开元十一年,位于登封市告成镇,每年夏至都有许多天文专家和天文爱好者云集此地进行测影和参观。观星台天文所所长安丽告诉记者,此次夏至日测影活动在网上传布以后,立即引起了很多家长和学生的关注,活动举办的非常成功,是宣传“天地之中”文化和科普天文常识的最佳时机。

据悉,经过现场测量,2015年观星台正影时间为中午12点27分37秒,横梁八尺表影长为38.3厘米,周公测影台无影时间为中午13点08分左右。近年来,以登封市作家协会会员曹书敏为首的天文爱好者群体,自制八尺表、影符等仿古天文仪器,坚持每日在观星台进行日影测量,作为告成观星台实测资料,其测量方式、数据得到国家天文台等专家的肯定和赞誉。

新郑爱心企业捐赠700辆环卫车

本报讯(记者 高凯 通讯员 刘冬)慷慨解囊助力城市发展,爱心奉献关爱环卫劳动者。近日,记者从新郑市了解到,该市15家爱心企业向当地捐赠各类环卫车703辆,总价值近1500万元。

在捐赠仪式上,新郑市主要领导代表环卫部门接受捐赠,并向捐赠企业和单位颁发了荣誉证书,同时鼓励辖区各类经济组织、

社会各界人士向爱心企业学习,为共同生活的城市尽一份力。“企业成长在新郑,得益于政府和广大群众的帮助才做大做强。所以,为城市发展做贡献,企业义不容辞。”参与捐赠活动的一家企业负责人说,今后还将关注城市发展,并继续献爱心,以回报当地社会对企业发展的关怀和支持。

据了解,近两年来,在政府的引导和倡导下,新郑当地企业非常注重为辖区公益事业做贡献和为城市发展慷慨解囊。比如,新郑农商银行环卫部门捐赠机械车辆、为学校捐赠校车;好想您乳业股份有限公司为困难家庭、患病家庭捐款捐物等,不仅彰显出新郑企业界的爱心,也切实为当地群众解决了不少生活中的困难。